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1
Szél! József belügyminiszter 

üdvözlése.
A városi közgyűlés abból az al

kalomból, hogy Széli József belügy
miniszter kineveztelése alkalmából 
köszöntötte a város közönségét, azt 
tudomásul véve feliratban üdvözölte 
a belügyminisztert és készséggel fel
ajánlotta hathatós támogatását muri 
kajához, egyben jóindulatát kérte a 
város törekvéseivel szemben.

üjabb árieitétt hirdet 
a vám ^átáháza- 

pimta VII. majorjá
nak hasznosítására.

A kisbérietekre való áttérés, 
a város földjeinek ezúton való 
hasznosítása újabb jelentős lé
péssel halad előre. Ezúttal 
Mátéháza puszta VII. major
jának ily módon való haszno
sítása volt a közgyűlés napi
rendjén. A kisgyülés által elfo
gadott és a közgyűlés elé ter
jesztett javaslat szerint 598 
hold bérletkiadásáról van szó. 
Három ajánlat érkezett be a 
városhoz, a meghirdetett árlej
tés alapján. A Felsőszentiváni 
Hitelszövetkezet 125 kg. búza, 
125 kg. morzsolt tengeri, (ér
téke 38 01 pengő), Staller Já
nos 110 kg. búza, 110 kg. m. 
tengeri (34 51 pengő) és Scháff- 
ler Mátyás 95 kg. búza, 115 
kg. m. tengeri (3102 pengő).

Árlejtésen kívül is beérke
zett több ajánlat. Ezek az aján
latok 100 kg. búza és 200 kg. 
morzsolt tengeri évi bért kí
nálnak a bérletért holdanként.

A javaslat szerint a közgyű
lés a kisgyüléssel egyetértőleg 
úgy döntött, hogy az árlejtés 
eredményét, mint nem megfe
lelőt megsemmisíti és újabb 
árlejtést hirdet. Ez újabb ár
lejtésben azonban kifejezetten 
megjelöli a bérösszeg minimu
mát is, mely 100 kg. búzánál 
es 200 kg. morzsolt tengerinél 
kevesebb nem lehet.

Kimondotta még a közgyű
lés azt is, hogy 300 hold 8 — 
20 holdas kisbérietek alapján 
adandó bérbe, míg a többi 
terület 60 — 120 holdas bérle
tekben értékesítendő.

i posvámsi árterület és a választói névjegyzék 
a polgármesteri jelentés vitájában

Baja város törvényhatósága teg 
nap tartotta évnegyedes közgyűlé
sét dr. Bot bíró Feienc polgármes
ter elnökiésével.

A polgárme&teii jehn'és! dr. Hor 
váth István aljegyző ismertette*,  mely 
felölelte az elmúlt évnegyed műiden 
jelentősebb eseményét és képét adta 
a folyamatban levő munkálatoknak,

A polgármesteri jelentéshez, első
nek dr. Ernszl Lajos szólalt fel, aki 
a Várady Érsek ut kövezésével kap
csolatosán felemlítette, hogy a vál 
lalkozó nem tudott megegyezni 
munkásaival, ami a szakértelemmel 
rendelkező munkások kizárásával 
járt, úgy hogy az ut tartósságának 
rovásával járt. Kéri, hogy a jövőb’n, 
ha ilyen eset előfordul, lépjen köz 
be a hatóság. A választóinévjcgyzék 

[ összeállításával foglalkozott ezután 
j felszólalásában, szóvá téve a válasz

tók folyam Jós csökkenését. Kéri,

A zárószá^adás kaprán 8 kövezettéin leszállítását 
és az ipari villanyáram mérséklését sürgették.

tekintetében országos állag alatt va-A beterjesztett 1936 évi zá.-ószá- 
madás általános vitájának egyetlen 
felszólalóit Grünhut Ferenc volt, 
aki azzal kezdte beszédét, hogy az 
észlelhető általános konjukfura Ba
ját elkerülte. A konjuktura kifejlő
désének elmaradását elsősorban ab 
bán látom — mondotta a felszólaló 
— hogy a kövezelvám túl magas. 
Bár örültünk a közúti hid megnyi
tásának, a hidvám után közvetlenül 
kövezetvámot is fizetni egy kissé 
sok. De ugyanilyen a dunai átra
kodó tételek utáni vámtételek meg 
fizetése is.

Dr. Borbiró Ferenc polgármester 
a felszólalásra megjegyezte, hogy

Ki építette a Ferenc-csatornát?
— Történelmi visszapillantás Kiss Józsefre, a mü alkotójára. —

Baj*  városnak vizisporlot kedvelő 
közönsége minden nyárou élvezi a 
Ferenc csatorna áldásai!, azonban 
kevesen tudják, miképen létesült ez 
a mü, ki volt anmk a kezdeménye 
tői*  é« építőié és micsoda nagyje
lentőségű dolog volt az, hogy akkor 
a müveit nyugattól még nagyon is

— Köwüiés a vá;Qsházén. — 
í hogy a már a névjegyzékben szere 

peltek ne töröltessenek, — nehogy
1 jogfosztás történjen.

A következő felszólaló Krikovszky 
. Vince volt, aki a Posványos vizle 
| csapolásával foglalkozott.

Válasz az elhan^z&tt 
felszólalásokra.

Dr. Puskás Dezső polgármester- 
helyettes a választói névjegyzék 
kapcsán kijelenti, hogy a központi 
választmány nem tetszés szerint 
döntőit, de az érdekeltek nagy fokú 
nemtörődömsége az. oka a kiha
gyásuknak. Az adatok nem a rég 
mull esztendő adatai, hanem az 
1935. évi Statisztika összeállítása 

; alapján készültek.
Gács Tibor aljegyző a béregyez- 

telésí kívánalmakra bejelenti, hogy 
az ipartörvény ezt a hatóság ré
szére előírja, ha valamelyik fc-l er

azt a költségvetési vitában ismételje 
meg a felszólaló, miután a közgyű
lés most a zárószámadást tárgyalja.

A zárószámadásnak általánosság 
bán való elfogadása után a részle
tes vita során Schőn Zsigmond szó
lalt fel, aki először is jövőben a 
közüzemek részletes jelentését kéri 
mint a multbrn. Megállapítja, hogy 
ő volt az, aki olcsónak jelentette 
ki a Posztógyárnak adott áramot. 
De ha ez olcsó volt, az iparé volt 
drága és drága ma is- Ennek sürgős 
mérséklését kéri. Ma már a komlói 
áramvételt is drágáink tartja.

Horváth Iván válaszolva a fel 
szólalás’-a kijelenti, hogy az ipari ár 

elmaradt hazánkban, olyan időben 
indult meg ez a vállalkozás, amikor 
még Németországban és Ausztiiá 
bán sem voltak hajózható csatornák.

A Ferenc csatorna keletkezésének 
története szorosan összefügg Kissá 
rosi Kiss Józsefnek, egy kiterjedt 
bácskai család ősének életével. 1748-

w,f:
re felkéri. Jelen esetben ilyen kére
lem nem étkezett a hatósághoz.

Horváth Béla műszaki tanácsos 
ugyancsak erre a kérdésre válaszol
va kije lenti, hozzá sem fordultak 
panasszal. Valami munkaleállásról 
értesült és kivizsgálva az esetet úgy 
informálták, hogy pestiek jártak ide- 
lent és ez okozta a munkabeszün
tetést.

Felkiáltások: Aha! Aha!
— De megvizsgáltam a kereseti 

lehetőségeket is, — folytatja Hor
váth Béla. Azt kellett megállapila- 
tanom, hogy azok megfelelőek vol
tak és az illetők csak állottak a 
munkásságnak. Ami a posványosi 
állapotokat illeti, hál a Posványos 
tulajdonképen árterület, melynek 

I egyetlen műszaki megoldása lehet
séges : a feitöltés

A polgármesteri jelentés vitája 
ezzel véget is ért és a közgyűlés a 
jelentést egyhangu'ag elfogadta 

gyünk. A Posztógyár évi áramfo
gyasztása 640 000, migaz iparosoké 
együttesen csak 159.000 kilóvaltóra. 
A komlói áramvétel ügyében ép az 
elmúlt napokban folytatott beható
iéi gvalásokat, ennek eredményeké- 
pen kijelenti, hogy mélyrehatóbb 
engedményekre nem lehet kilátás.

Sohőn Zsigmond viszonválasza 
után, dr. Borbiró Ferenc polgár
mester ezu’tal is kijelenti, hogy a köz
gyűlés a zárószániadást és nem a 
költségvetést tárgyalja, ami után a 
közgyűlés a zárószámadást részle
teiben is elfogadta.

bán született Budán, mint a hoch- 
kircheni csalóban hősi halált halt 
Kiss János alezredesnek legidősebb 
fia, aki két öccsével együtt végezte 
el a bécsi katonai mérnökakadémiát 
és mig Gábor öccse a katonai mér
nökkaiba lépett, ő maga a polgári 
életben kereste a boldogulási és az
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1780-as évek elején már mint kincs
tári mérnököt és építési igazgatót 
látjuk Zomborban.

Bácsmegyébeu épen akkor volt 
folyamatban a német bevándorlók 
letelepítése s Kiss Józsefnek volt a 
feladata, hogy a telepítendő közsé 
gek földjeit, rétjeit kiossza.

Kiss Józsefnek e munkálatai köz 
ben alkalma volt a Ferenc csatorna i 
vidékét, amelyen akkoiiban nagy- , 
kiterjedésű mocsarak terültek el, , 
alaposan megismerni és láthatta azt, 
hogy ezek különösen oly vizes évek
ben, mint amilyen a jelenlegi is, 
micsoda bajokat okoztak a földeken 
s milyen hátrányosan befolyásolták 
a közegészségi viszonyokat is,

E bajok orvoslása végett előbb 
egy kisebb, majd pedig 1786-ban 
egy nagyobb levezelőárkot készített, 
melyekkel Szivaclól Verbászig min
den közbenfekvő község területéiöl 
a belvizeket oly sikerrel vezette le, 
hogy helyükön a gazdasági műve
lésre alkalmas hatalmas területek 
keletkeztek.

Kiss József éles esze és nagy lá
tóköre hamar észrevette e kérdés 
nek rendkívüli horderejét és fényes 
tehetségével meg tudta találni az 
eszközt ahhoz, miképen kell hazá 
ján gazdaságilag segíteni.

Tervének kivitelében segítségére 
volt — ekkor már mérnökkari ka
pitány — Gábor öccse, aki a leg
nagyobb készséggel és lelkesedéssel 
karolta fel bátyja azon gondolatát 
hogy a Dunát és a Tiszát hajózható 
csatornával kössék össze.

A terveket hamarosan elkészítet
ték és a királyi udvarnál bejáratos 
Kiss Gábornak sikerült is a trón- 
öiökösl a terv keresztülvitelére meg
nyerni, aki Kiss Józsefet személye
sen vezette atyjához, Lipót király
hoz, ki őt a legkegyelmesebben fo 
gadla.

A kedvező kilátásokat azonban 
csakhamar elrontotta a közben ki
tört francia háború, mely az idő
közben trónra került Ferenc királyt 
egész más téren foglalta el. A rend
kívül eszes, élelmes és mozgékony 
Józsefnek az érdeme, hogy a foly
ton tornyosuló nehézségek ellenére 
is sikerült 1783 bán a királyi rna 
gyár hajózási társaságot megalapi

tani és a csatorna megépítéséhez 
szükséges tökét összehozni, mely 
munkához a királyi kincstár maga 
200 000 forintott kölcsönzött. Mint
hogy Gábornak, mint mérnökkari 
kapitánynak a francia hat dérre kel 
lelt menni, az. építkezési munkála
tokat tulajdonképen Kiss József ve
zette és úgy számította, hogy a 108 
km. hossru, 18'6 m. széles és 2 m. 
vízmélységű csatornát 5 zsilipével 
együtt 3 év alatt megépíti.

Részint a király állal megígért 
katonaezred': knek a francia háború 
miatt való elmaradása, részint pedig 
egyéb előre nem láthatott nehézsé
gek következtében a csatorna csak 
1802. május 2 án nyílt meg s nyerte 
fejedelmi pártfogója tiszteletére a 
Fereno csatorna nevet.

Kiss Gábor, akit a haza más térre 
szólított, már nem érte meg a csa
torna megnyitását, azonban Kiss 
József sem kapta meg megérdemelt 

; munkájának gyümölcsét. Ö ugyanis 
mindig előbbre helyezte a közérde
ket a vállalat érdekeinél, miért is 
közte és a társaság között súrlódá
sok keletkeztek, amiből kifolyólag 
Kiss József jogos követelésének csak 

í kis részét kapta meg.
Fényes elégtételül szolgálhatott 

neki azonban mindenesetre az a 
tudat, hogy korát messze megelőzve 
olyan müvei ajándékozta meg nem
zetét, amivel nemcsak a Ferenc- 
csatorna melletti telepes községek

Járványes időben ne kérjen köl
csön lázhömérőt a szomszédjától 

mikor már P 1'60-ért 
hiteles lázhöméröt kaphat

Majtinszky-nál.
Egészségügyi és betegapolási 

cikkek legolcsóbb beszerzési helye.

nek anyagi jólétét mozdította Igen 
nagymértékben elő, hanem különö
sen a sószállitásoknak nagymértékű 
megkönnyítésével hazájának is meg
becsülhetetlen szolgálatokat lett nem 
is említve azt, hogy a csatorna a 
részvényeseknek olyan jól jövedel
mezett, hogy azok a privilégium 25 
esztendeje alatt a befektetett tőkét 
osztalékban többszörösen visszakap
ták.

A Ferenc csatorna történetének 
teljes ismeretéhez szükséges még 
tudnunk, hogy a XIX század kö 
zepén különösen az 1838 iki nagy 
árvíz következtében a Duna medre 
annyira elfajult, hogy kis viz. esetén 
a csatorna már nem tudott a hajó- 

i záshoz elegendő mennyiségű vizet 
| kapni. Ezen először a csatorna tor- 
I kóláiénak Monoslotszegtö) Bezdán- 
| ba való áthelyezésével próbáltak se- 
, giteni, majd pedig, mikor ez sem 

használt, nagynevű íöldink, Türr 
István tábornok építette a baja bez- 
dáni tápcsatornát azzal a célzattal, 

i hogy a Bezdánhoz képest 3 m rei 
i magasabban fekvő Bajánál kis viz- 
1 állás esetén is a Ferenc-csatorna a

Dunából mindig elegendő vizmeny- 
nyiséget kaphasson

Láthatjuk a fentiekből, hogy Kiss 
József, mint a magyar vizmüépilés 
első mestere, oly időben létesítette 
a ma már 135 éves Ferenc-csator
nát, amikor még nálunknál jóval 
előbbre haladott nemzetek sem di

Pünkösdre
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csekedhettek hasonlóval. Vagyonát 
i és egész munkásságát áldozta e nagy 
| műért, hogy honfitársainak és ha 
; -zájának segítségére lehessen. Méltán 
1 megérdemli tehát, hogy ismerjük 
i nevét, élete és önzetlen hazaszere*  
l tete pedig követendő például szol

gáljon mindegyikünknek.
Mérnöki leleményessége és nagy 

koncepciója szolgáljon mintaképül 
és buzdításul egyúttal leszármazol*  
tainak is, akik közül dédunokái.- 
Horváth Béla városi műszaki taná
csos és Horváth Iván közüzemi 
igazgató élnek körünkben. Bizonyára 
az ő műszaki alkotásaikban is a 
dédapa mérnöki szelleme lobban 
fel újra, hogy ez a családi kincs 
még a jövőben is gazdagon gyű 
mőlcsőzzön a város és a haza javára I

A városi kislakások 
a szociális gondosko
dás szolgálatában.
A városi kislakások, melyek 

a lakásínség leküzdésére épül
tek annak idején, — ezirányu 
feladatukat betöltötték. A te
lep mely 6 egyszobás, 14 két
szobás és 2 háromszobás la
kásból áll, betöltött feladata 
után a korszerű szociális fel
adatok szolgálatába kerülnek. 
Sokgyermekes családok nyer
nek bennük elhelyezést. Az 
építkezés megindulásável elég
séges lakás áll már a még ott 
lakók elhelyezkedésére, — úgy

Óra-, Ékszer-, Ezüstáru, Alpaccaáru-, Ólomkristály
fi Ti <5 T/álíl Q'ztóli'lDPl n Régi ékszerek, brilliáns és törött arany beváltás

a legmagasabb napi árban.
„ Saját javitóműheiy! - Telefon: 2-93. szám.

Sziklai oras- ékszerész firóf Zichy BOdog-lér 2.
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hogy a tegnapi napon nyolc 
lakó számára a felmondást ki 
is kézbesítették augusztus hó 
elsejére.

A tegnapi közgyűlésen Ke
mény Gábor ev. lelkész az
iránt érdeklődött, miként tör
tént a kiválasztás a lakók kö
zül ; mire dr. Bernhart Sándor 
tisztiföügyész kijelentette, hogy 
a kiválasztás a szociális szem
pontok figyelembe vételével 
történt. A felmondott lakók 
jól fizetők, lakásaikat rendben 
tartók, viszont a visszatartot

„Pá, pá, mama**,  búcsúim Édesanyjától 
és utána elégett egy négyesztendös garai 

kisleány.
Április 22-én Schmidt Józsefné 

garai gazdasági napszámos asszony 
négy éves kisleányát halálos szeren 
csétlenség érte. A kislány délután a 
lakásban játszadozott. Édesanyja a 
konyhában foglalatoskodott, amikor 
a kisleány: „Pá, pá, m-tma", kö 
szönését hallotta az udvarra nyíló 
szobából. Azt hitte, a kisleány a 
szomszédba ment játszani 8 nyugod
tan folytatta munkáját, későbben 
pedig a gazdasági udvarba ment 
tűzrakáshoz való forgácsért. A kis 
lány ezalatt valahogyan kimászott a 
szekrény belső peremére helyezett 
gyufáért, játszadozni kezdett a gyuj 
tóval s kigyulladt a ruhája. Éppen 
akkor érkezett vissza a forgáccsal 
Schmidtné, aki mikor észrevette az 
égőruhás sikoltozó kislányt össze
esett. Lakótársa Tamási Antalné a 
szomszéd lakásból rohant a kislány 
segítségére, letépte égő ruháit és 
nyomban gondoskodtak orvosról is, 
de a gyermeket már nem lehetett 

URÁNIA
Május 15-én siombaton, 16-án vasárnap, 

és 17-én hétfőn.

A legszebb pünkösdi műsor.

tak hátralékban vannak, laká
saikat bizony nem a legna
gyobb rendben tartják, — de 
sokgyermekes családok.

A közgyűlés az előadói ja
vaslatot és a tisztifőügyész vá
laszát tudomásul vette azzal, 
hogy a Rauschenberger árva- 
házalapitvány bekapcsolásával 
félárva sokgyermekes családok 
is itt fognak elhelyezést nyerni.

A telep házcsoportját Szent 
István király házainak fogják 
elnevezni.

megmenteni. Su'yos ég’si sebeiben 
másnapra meghalt.

Schmidt Józsefné gondatlanságból 
okozott emberölés vétségének vád
jával tegnap állott a bajai törvény- 

i szék előtt, ahol megrendítő valló 
; mással sírva adta elő a borzalmas 
i gyermektragédiát.

Kihallgattak két tanút majd dr. 
Haranghy László egyetemi m. tatár 
terjesztette elő orvosszakértői véle- 

, menyét, és megállapította, hogy a 
teste kétharmadán összeégett gyer- 

i mek halálát a baleset okozta.
Schmidt Józsefnél a törvényszék 

a véd alapján egy hónapi fogházra 
Ítélte, de az Ítélet végrehajtását há
rom évi próbaidőre felfüggesztette,

— Leendő anyák, akiknek külö
nös gonddal kell arra iigyelniök, 
hogy bélmiiködésiik rendben legyen, 
ezen cél' úgy érhetik el, ha reggel 
éhgyomorra egy kis pohár természe
tes „Ferenc József**  keseriízizet 

I isznak. Orvosok is ajánlják.

Kalap
Nyakkendő 
férfi fehérnemű

Fischer Pál r. t. divatüzlete, Baja
Br. Eötvös-utca 2.

— Lapunk — a pünkösd) ün
nepek miatt — kedden délután 
a rendes időben jelenik meg.

— Bajén van dr. Werner Adolf 
a Ciszterci Rend apátja. Ma Ba
jára érk-zplt és a Cisz.lvrci Rend 
vendége dr. Werner Adolf zirci 
apátur aki hosszan tarló betegsége 
következte ben két évig nem volt 
Baján, a rendház és a gimnázium 
hivatalos látogatáss céljából néhány 
napig fog itt tartózkodni.

— Esküvő. Thuijay Erzsébet és 
dr. Jobbágy Jenő ib. szolgabiró ma 
délelőtt Baján házasságot kötöttek.

— Tanítói áthelyezés A vallás 
és közoktatásügyi miniszter Varga 
Andrásné Pantz. Iiona Baja-józsef 
városi és vitéz Gáti Ferencné B.ium- 
garlner Gizella soroksári állami 
rendes tanítónőket saját kérésükre 
kölcsönösen áthelyezte.

— A gyámpénztár 1936. évi 
zárószámadása. A gvámpénztár 
beterjesztett zárószámadása 109 111 
bevétellel szemben 101 288 pengő 
kiadást tüntet fel.

— A Kereskedelmi Miniszter 
52000- 1935. sz. rendeletével 
elrendelt bérelszámolási köny
vecske (üzemek, vállalkozók és 
mesterek részére, akik óradíjas 
munkásokkal dolgoztatnak) kap 
ható a Bakanek és Goldberger 
nyomdában.

a vesz >s=5b n

3 Fürösztő és mosó- 0 
í i
• teknök, létrák
| kaphatók

jUttry-nál J
Baja Erzsébet királyné utca 38.

— jegyzőgyakornok Jánoshal
mán. vitéz dr. Bajsay Ernő alispán 
Kiss János h. dijnokot, május 1 é%el 
Jánoshalma községhez jegyzőgya- 
kornokká kinevezte.

! — Halálozás. Nemes Bandat Jó
zsef ny. m. kir. ezredes több ma
gas kitüntetés tulajdonosa, a háború 
alatt Zombor város helyőrségi pa
rancsnoka az elmúlt napokban Bu
dapesten elhunyt. Temetése nagy 
részvét mellett történt a f. rkasréli 
temetőben,

— Affér a járí-sbiróság előtt. 
Ma i élelőtt egy tárgyalást követő- 
leg a Mátyás király téren affér tá
madt Paihgi (Perlesz) János, dr. 
Bóné Endre és írnoka Monostori 
Pál között. Az affér, mely vereke
déssé fajult, a bíróságot is foglal
koztatni fogja.

— A városi kőzkórház alap 
szabályainak módosítása. A köz
gyűlés a közkórház alapszabályait 
aként módosította, hogy az al- és 
segédorvosok szerződése egy évre 
kötendő és ha csak megfelelőnek 
bizonyulnak hosszabbítható meg 
szerződésük további egy-egy évre.

Tartós hullám és festett 
haj a tavasz divatja

Ősz hajak festése, fakult 
hajak visszaszinezése 
és szőkítése ölesé áron

Kemény József és Társainál.
Kozmetikában újítások : Banán eper, stb. gyümölcs 

arcpakolások.

Tekintetlel a film hosszára, csak egy híradó kiegészítés van.
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— Halálozás. Karajkó Sándor 
bajaszenlislváni gazda Máiia nevű 
17 éves leánya tragikus hiitelenség- 
gel, rövid szenvedés után meghalt 
Temetésén a részvét impozáns mó
don nyilvánult meg. Szenlístván ap
raja nagyja résztvett a (emelésen, 
hogy elkísérje u’jára az élte virá
gában elhunyt fiatal leányt.

— Ellopott villanyhuzal. Kókay 
Is'ván villanyszerelő egyik munka
helyéről ismeretien tettes száz mé
ter villanyhuzalt d'opott. Feljelen 
lés folytán a nyomozás megindult.

— Elveszett Hollós Kamilló ne
vére kiállítóit katonai igazolványt 
lap Felhívják a megtalálót, hogy a 
törvényes következmények teibe 
alatt a rerdóikapi-ányságia szolgál 
tass3 be.

— Emésztési nehézségek, bél
renyheség, gyomorfájás, májduz- 
zadtság, ingerlékenység és ál- 
matlanság eseién az emésztőcsator
nát reggel felkeléskor egy pohár 
természetes ..Ferenc József kese 
rüuiz alaposan kilisztHic, fertőtleníti 
a gyámról és a beleket, a vérke
ringést helyes ulra tereli és felfris
síti az egész szervezetei. Orvosok is 
ajánlják

Laptulajdonoc s 
üi. M É Z V LE W fel

Azonnali bek pőre
intelligens nőt keresek 
gyermekek mellé a 
n y á r i hónapokra.

Cím: a kiadóhivatalban.

Ház eladó
jóforgalmu trafikkal, nagy 
kerttel, ami gazdasági a is al 
kaimat. — Bővebbel: S:eni
István király ut 2-

Nagyba ráesik a
község legjobb helyén álló, üzlet és 
vendéglő céljaira nagyon megfelelő 

ház
Bővebbeta kiadóhivatalban I

Éjjeli 
szolgálatot tart 

reggel fél 8 óráig é, 
vasárnap d. u. nyitva 

május 10-tíl május 17 ig 

GYARMATI EMII 
Or. MAKRA? LÁSZLÓ 

gyógyszertára

| Saját gyártmányu
kertiszékek, 
asztalok, 
nyugágyak 

| kapható

U tt r 
I Bajr» Erzsébet királyi

Minden igényt kielégítő möSBSlí éS

cementlapok. betonárok 
műkőmonkák, síremlékek 

legmodernebb kivitelben, 
valamint beton és mükötnunkákhoz az összes anyagok 

legolcsóbban beszerezheted:

BAJAI és DELY
cementárugyárban

Baja, Világcs-uica 8. szám. — Telefon 2—25.
Kedvező fizetési feltételek. Gyártmányainkért szavatolunk.

HALLÓ ! FIGYELEM !

Hírlapok, folyóiratok könyvek,
DIVATLAPOK, SZAKLAPOK előnyös beszerzési forrása.

ELŐFIZETÉSEK HIRDETÉSEK
FELVÉTELE 1

Leszállított áru könyvek eladása (vétel, csere) 
HALÁSZ ISTVÁN HÍRLAPTERJESZTŐ VÁLLALAT BAJA

Kossuth Lajos-utca 21. szám. — Telefon 143.

Burkoló
anyagok

Egyszerű cement
9 í s ?. e s
Márvány mosaik
Járda
Fament e (csempe)
Mettlachi (agyag)

Cl

33

legszebb kivitelben 
nagy választékban 

szállítunk!

Lap elhelyezést 
vállalunk!

KÉMÉNYAJTÓK 
betonból.

Előnyei: 
olcsó, nem rozsdásodik 
és könnyen kezelhető

Gríi^hut és Társa
I tégla- és cemen'árugyár M

Telefon : 160. B A J A. Telefon : 160. (/
n s=e» «s=s «cs~=c «—-■ b

Miniden vasárnap
vegye meg a

Képes Családi Lapok
című szórakoztató, szépirodalmi hetilapot.

A 23 Oldalas művészi kiállítású pompás laitalmu lep

ára csak ^fillér.

Tartalom: képek, elbeszélések, versek, vidám történetek, 
rejtvények, regény és a közkedveit

b

Kombinált szobák nagy választéka!

í’/m MII AK
URISZOBÁK I IfMbirail

bútorárúház
}! Baja, Kossuth Lajos utca,
j SZOLID ÁRAK!
[i; Kedvező fizetési feltételek.
Ij Elsőrangú anyag és munka garantiával.
B <K=S ML—X «C~=I «C=X >=3»

Q

1 
J 
í
1 
J
I
1

kádfürdői
reggel 8 órától este 10 óráig a közönség

Nemzeti
Szálló

naponta

rendelkezésére állanak!

nyomtatványok
|>l—
BAKANEK és GOLDBERGER

j könyvnyomdájában

BÁLI MEGHÍVÓK 
NÉVJEGYEK 
ESKUVOl MEGHÍVÓK 

olcsón 

készülnek
Nyomatott Bakanek és Goldberger könyvnyomdájában, Bajái


